Priklady na precvicovanie — komplexna cisla,
postupnosti a funkcie

Neriesené priklady

. Vypoéitajte. Ulohu g) vyrieste bez pouzitia Moivreovho vzorca.

) (1—1)3 b) (1+2i>2’ 0 i 1-iv3

(2 +1)(1+2i) 3—i 2ein/4

1 i
e) i+i%+i%4i%, f (——+—

. Najdite vsetky hodnoty danych odmocnin a zapiste ich v algebraickom,
goniometrickom i exponencidlnom tvare.

a) Vi, b)) V1, ¢ Vi—-i, d) V32, e V1.

Ndvod: Pri tlohe b) vyuZite identity

)9, g) V60— 11i.

2w 5+5 o —1++56

singz , cos — = ————,

sin — = , cos — =

) 8

. Rieste rovnice.

a) 2°2—3z+3+i=0, b) 22-3iz—3+i=0.

. Rovnostranny rovinny trojuholnik ma tazisko v bode [0, 0] a jeden vr-
chol v bode [1,0]. N4jdite jeho zvysné dva vrcholy.

. Vypoditajte dlzku strany pravidelného n-uholnika, ktorého vrcholy st
rieSeniami rovnice 2" =1, n € N\ {1,2}.

. Stanovte sucet

sinz —sin 2z +sin3x — -+ + (=1)""'sinnz, x€R.



10.

11.

12.

13.

Pre o € R vyjadrite sin® z a cos® z ako linedrnu kombinéciu sinusov a

kosinusov vhodnych nasobkov argumentu .
Zapiste dané mnoziny a nacrtnite ich v komplexnej rovine.

a) 0 < Rez <Imz, b) 2<|z—1+2i| <4,

z

1 1
c) Re(—) =3 d) 1<Rez<5.

. Vypocitajte limity postupnosti.

1 2n —1i 1+i\"
a) lim (ﬁ+in>, b) lim_n ! c) lim( ;1),

n—o00 n—oo 1N, + 3 n—o0o

. 1 n—3
d) lim e™¥ eR li — i) ——— ).
e een o () ()
Rozhodnite o (absolitnej/neabsolitnej) konvergencii/divergencii da-
nych nekonec¢nych radov.
2n+1

Z +1 Z 1_|_1n C) ZTLQ 1

Urcte nekonecny sucet

00 1 i2n—1
> (vt oni)

Vypocitajte dané limity funkcii.
Res2)2 21 3
o) lim )y gy 2

z2—0 22 Z—00 52:2 — 91

Najdite body nespojitosti funkcie

z4+1
22—’

f(z) =

chépanej ako priradenie na C, a rozhodnite, ¢i sa jedné o odstranitelné
nespojitosti.



Vysledky

c¢) Jedna hodnota je napriklad Y/2e'7/4
hodnoty maju tvar

—( = i) g, €¢
vi o
d) 2-¢,e€ V1.
i :|:1+i 1-i
e) ZI:]., Zl:l, ﬁ’ iﬁ

1oa) ~2(1—1),b) ~2 + Zi, ¢) i, d) e 7, ¢) 0, f) — 1z, g) L
2. a)
Z —ei”/g—cosz+isinz— \/\/5+1 —i—i\/\/i_l
B 8 8 \Ayg {4/5 )
PSRV £
:e — - - _ ’
21 3 < \‘L/g é/g
95 — cos 2T 4 jgin V2l Vv2-l
29 = = PR = _ o :
2 2 g 75 V 7
137/8 _ cog 137T+isin 137 VvV2-1 i«/\/ﬁ_i_l
3 2 g 75 7
b)
2’0:1,
i 2 2 -1 /5 +/5
212612”/5:cos%+ising: \/_4 +1 +8\/_’
i 4 v 5+1 . [5—4/5
22:el4fr/5zcosg+isin§:_\/_4 4 8\/_,
i 6 6 5+1 . [5-/5
zgzel6w/5zcosg_’_ising:_\/_4+ _ 8\/_7
i 8 8 5—1 . [5+5
242618”/5:cos§+isin§: \/_4 —i +8\/_'

= (=1 +i)/¥/4. Ostatné



10.
11.
12.

13.

a) 2—1, 141, b) 141, -1+ 2i.

B QIR VE]
5 T 15
s=2sinZ.
n
. . 1
sin ”(I; ™) . gin {0F )2(””)
— — , x# (2l - 1)m,
cos 3 leZ.
0, x= (20— 1),
. COS5 T = cos5x+5colsé3x+10(:osx’ Sil’lsl’ __ sinbz— 551r11§>x+1051nx

a) 0 < = <y, b) medzikruzie so stredom [1, —2] a s polomermi v/2 a
2 ¢) kruznica so stredom v bode [1,0] a s polomerom 1, okrem bodu
0,0/ d) 1 <x<5.

. a) 00, b) —2i, ¢) 0, d) pre ¢ # 0 neexistuje, pre ¢ = 0 je hodnota 1, e)

0.

iverguje, b) absolitne konverguje, ¢) absolitne konverguje.

s o+
v >J>I>1
O‘YIH

a) d
a) 0,

neodstranitelné nespojitosti v bodoch i%.



